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\Nheﬂ \ » ® Via a quantitative online survey ot

« ® Results were coded on Qualtrics software
o ® Data analysis using Excel and SPSS software
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The results

(well some of them)

v OA Training opportunities had by respondents

m No training

B As part of coursework when studying towards
a library qualification

® Voluntary via online courses/ blog sites or
webinars

74% were somewhat or moderately
familar with the types of open access

Via conference presentations

® Informal discussions with friends/ colleagues

49 . . . o
/50 were aware of their Institutional interested in this area

repository but not all (78% ) wWere aware
of its content
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229, m Other answers (as stated by respondents)
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2% viewed the average quality of OA
scholarly resources as about the same Pl
as toll access materials |
| e While every respondent was aware of the term open access, the

66% agreed that the promotion of o 1 % awareness of types of openaccess (gold, green, platinum, diamond)

) acces; resources was within the scope | Was not strong.
! of their role
#

The Conclusions

l

results show that the better the understanding and the more training

i
j_ e Few respondents had had formal open access training. Correlation
5 had, the more frequent the promotion of open access resources.

; 90% believed that PBRF funding

i requirements had some influence on &
the choice to publish openly | = e Most respondents agreed that promoting open access is within the
B S o e e scope of their role. However, most found other demands of the role
presented a challenge to promoting open access.
Every responden was familiar e Most identified the requirements for impact and prestige as
| with the term open access and barriers for academic staff to publish open access. Respondents who
| el promoted it support it will generally still promote it, even with this challenge.
N\
e Most respondents supported open access, however it was evident
Reference that there was still a lot of caution around it, influencing the extent to
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which librarians advised on publishing openly.

[=] o el

ri Full paper here




